

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

148 (3300)

Суббота, 5 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

## Не нарушать правил техники безопасности

Каждый новый рабочий, поступающий в шахту, обязан пройти специальный инструктаж по технике безопасности. Без этого он не получит права на спуск в шахту. Строгое соблюдение этого правила вызвано особенностями работы под землей, особыми горно-техническими условиями разработок угольных месторождений.

Получив на инструктаже элементарные понятия о правилах личного поведения в шахте, горняк, овладевая той или другой профессией, обязан тщательно изучить специальную инструкцию по технике безопасности. Для каждой профессии эти инструкции различны, но все они едины в одном — в требовании строго соблюдать правила технической эксплоатации и техники безопасности.

Задача начальников участков, горных мастеров — постоянно напоминать рабочим об этих правилах, строго их контролировать и справлять за соблюдение этих правил. Однако эта работа на шахтах треста „Ленинуголь“ поставлена из рук вон плохо. Немудрено, что сплошь и рядом правила техники безопасности грубо нарушаются как со стороны рабочих, так и со стороны командного состава.

Аварии механизмов, завалы лав происходят в большинстве случаев именно из-за нарушения этих правил. Горный надзор шахты „Журинка“ не контролирует качества крепления. Начальники участков т.т. Головин, Ревякин и ряд других совершенно не уделяют внимания паспорту крепления, равнодушно проходят мимо фактов нарушения режима посадки лав.

На „Журинке“, на шахте им. С. М. Кирова рабочие-взрывники во многих случаях делают отталку без внешней забойки, а горные мастера не производят осланцевания забоеv. Грубо нарушаются пыльно-газовый режим, а со стороны горно-технической

## Воскресник на станции Нольчугино

Одним из основных пунктов социалистического обязательства к Сталинскому фронту железнодорожника колхозники записали — привести станции в образцовый порядок.

Это обязательство выполнено. На территориях стрелочных постов наведена безупречная чистота. В честь Дня железнодорожника все рабочие службы движения

## НЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В смысле состояния техники безопасности шахта им. С. М. Кирова — одна из отстающих в тресте. Однако здесь не особенно спешат выполнять указания и предписания горно-технического надзора.

Я лично давал не одно предписание руководству шахты, главному инженеру тов. Ускову о необходимости установить ограждения на натяжных и сбросовых барабанах ленточных транспортеров. Однако внимания к этому делу не было проявлено никакого, пока на участке № 8 не произошел серьезный травматический случай.

На шахте нет разъяснительной массовой работы по вопросам соблюдения правил техники безопасности, поэтому грубо нарушаются самый элементарный порядок. Например, рабочие сплошь и рядом разъезжают в шахте на вагончиках, груженых углем, ездят также в товарном порожняке.

На многих механизмах допускаются нарушения из-за технической неграмотности и беспомощности ряда механизаторов. Это даже наблюдается на передовых участках шахты. На участке № 11 врубманист доложил механику Титову, что машина „корпусит“. Сделав лишь поверхностный осмотр автомата и штепсельной муфты и, конечно, не обнаружив при этом никаких дефектов, механик дал распоряжение включить электрозергию. В результате произошла серьезная авария. Оказывается, надо было вскрыть контроллер и не трудно было бы увидеть, что замыкающая сеть на участке нарушена в результате небрежного подсоединения свинцовой оболочки бронированного кабеля к корпусам пускателей и проходных муфт.

Беспечность механика, небрежность в работе с его стороны привели в конце концов к печальному последствию. На большинстве участков шахты нарушаются паспорт крепления. Только две лавы на такой крупной шахте находятся в удовлетворительном состоянии. Остальные все кривые. А кривизна лав — одна из причин поддавливания и завалов, аварий механизмов.

На многих лавах запасные выходы, как правило, отстают, засыпаются углем (15-я лава, Болдыревский пласт). Требуется капитальный ремонт коренных и вентиляционных выработок. Однако на поддержании выработок занято рабочих в четыре раза меньше, чем требуется.

Вопросы техники безопасности требуют большего внимания со стороны руководства шахты, в частности ее главного инженера тов. Ускова.

М. Артюшенко — горно-технический инспектор

## К совещанию по технике безопасности

## О командах и технике безопасности

Руководитель участка или смены должен служить примером для всего своего коллектива в вопросе выполнения правил техники безопасности и технической эксплуатации. Однако этого нельзя сказать про большинство командиров шахты „Журинка“.

За последнее время на участке № 1 (начальник тов. Головин) участились случаи нарушения правил технической эксплуатации горных выработок. Начальник участка тов. Головин, несмотря на свои солидные технические знания, ослабил надзор за качеством крепления. Глядя на своего командира, попустительствовали браку в работе и горные мастера. В результате в течение месяца на участке было два случая завала лавы. В первый раз участок потерял 220 тонн угля, во второй — простоял целую смену, пока навели порядок.

На первом участке завалы пытаются объяснить недоброкачественным лесом. Но дело совсем не в этом. При расследовании выяснилось, что рабочие смены горных мастеров т.т. Задкова и Рыбина крепят так, что стойки можно легко выбить рукой.

Есть и другие нарушения на этом участке. Заальщики Горбунова, Халифина, Бойко взяли в привычку оставлять в лаве заряженные бурки, заряжают сразу по целому приводу. Они получили за это административное взыскание, но необходимо, чтобы эти случаи были обсуждены на участке и нашли осуждение со стороны общественности.

Начальник 5-го участка тов. Ревякин совершенно равноду-

щен к правилам техники безопасности. Не раз ему указывали на то, что в его лаве кабель, как правило, не подвешивается. В июле был случай такого нагрева кабеля, что это грозило пожаром на шахте. Хорошо, что горнотехнический инспектор во время предупредил аварию.

Надо сказать, что городская прокуратура недостаточно быстро реагирует на материалы хозяйственного руководства шахт. Еще в июне мы подали в прокуратуру дело на запальщика Смирнову и горного мастера Теряева, не применяющих внешней забойки при падении и осланцевании забоя. Однако до сих пор этому делу не дано никакого хода.

На шахте есть так называемые общественные инспекторы. Это т.т. Шлапаков, Бочаров и другие. Они должны проводить большую работу на участках, в бригадах и сменах, воспитывать рабочих в духе уважения и исполнения соответствующих правил, требовать от надзора и руководства принятия мер. Однако за последние месяцы общественные инспекторы не сделали ни одного предписания, ни разу не пришли ко мне, как к главному инженеру, и не потребовали себе помощи в проведении мероприятий по технике безопасности.

Общественные инспекторы, при лучшем руководстве ими со стороны профсоюзных организаций, могут стать большой силой. Но, к сожалению, этого руководства нет.

Н. Быков — главный инженер шахты „Журинка“.

## Общественными инспекторами не руководят

Я работаю общественным инспектором на участке № 4, слежу за тем, чтобы запальщики и мы не руководят. Когда только избрали — объяснили круг обязанностей общественных инспекторов и забыли о нас. Если бы шахтный комитет собирал нас почаще, тогда и нам бы легче было работать, и нарушений техники безопасности на участках было бы меньше.

С. Кравченко — общественный инспектор шахты им. Е. Ярославского.

## Без руководства

Техническое руководство шахты „А“ очень мало уделяет внимания технике безопасности в подземных выработках. Если взять в пример два больших завала в 30 лаве, то станет ясно, что техническое руководство, в частности главный инженер тов. Хорин и его помощник тов. Бондаренко не изучают кровли лав, не обращают внимание на неправильный шаг посадки.

Почти ни у одного электроресверла нет резиновых предохранителей. Рабочие работают без перчаток, без касок. Нет на шахте строгого спроса за соблюдение правил техники эксплуатации. Например, 27 июля на 7-м участке врубманист врудмашину тов. Лоскутов после работы оставил кабель под большим напряжением и ушел, никому не сказав об этом. Лоскутову это прошло безнаказанно.

25 июля на 30 горизонте забой был не осланцеван. На транспортерной ленте не было перемычек, и струя воздуха шла на короткую. На требование газомерщика тов. Шаповаловой устранили это нарушение горный мастер тов. Вековицев не только не принял мер, но пустился в пререкания.

З. Журавлева,

# Навстречу слету стахановцев комбината „Кемеровуголь“

Тов. ТЕРСКИЙ—КАНДИДАТ  
НА СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

Хорошо поработали навало-  
отбойщики бригады тов. Тер-  
ского 11-го участка шахты  
имени С. М. Кирова в прош-  
лом месяце. Значительно  
перевыполнив июльское за-  
дание, бригада не сдается тем-  
пов и в августе. Несмотря  
на тяжелые условия работы  
(прилив воды в лаве), запер-  
вые три дня августа брига-  
да выполнила план на 120  
процентов, а бригадир тов.  
Терский работает на уров-  
не 150—170 процентов.

Тов. Терский по праву яв-  
ляется кандидатом на слет  
стахановцев комбината «Ке-  
меровуголь». Это право он  
заслужил самоотверженным  
трудом.

М. Павлов.

## ЗА 3 ДНЯ—121 ТОННА СВЕРХ ПЛАНА

В дни сталинских вахты в  
честь награждения товарища  
Сталина орденом «Победа»  
первым на шахте им. Ем. Яро-  
славского идет коллектив участка,  
где начальником тов. Левочкин.  
За 3 дня этого ме-  
сяца горняки выдали 121 тон-  
ну сверхпланового угля.

50 тонн имеют на своем сче-  
ту шахтеры участка № 1 (на-  
чальник тов. Щиткин).

Не сдаются июльских темпов  
работы в дни вахты передово-  
вики шахты, кандидаты на  
слет стахановцев. Электро-  
слесарь тов. Шабаев в июле  
выполнил норму на 301,2 проц.  
За троих работает он и сей-  
час. По полторы нормы дают  
навалоотбойщики т.т. Пасту-  
шенко, Баев, Салтымаков, ус-  
тановщик т. Бауэр и другие.  
Так отвечают стахановцы на на-  
граждение товарища Сталина,  
на победы нашей доблестной  
Красной Армии на фронтах  
Отечественной войны.

## СТАЛИ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Долгое время наша бригада  
и участок в целом не выпол-  
няли государственного плана  
угледобычи. Ежедневные аварии  
механизмов не давали ра-  
ботать нормально, не прохо-  
дило ни одной смены, чтобы  
не порвался рештак, не слу-  
чилось что-нибудь с приводом.  
Слесарь тов. Новожилов всегда  
ссыпался на изношенность  
механизмов.

Вступив в социалистиче-  
ское соревнование за право  
участвовать на слете, горняки  
стали работать лучше.  
Привели в порядок все меха-  
низмы. Оказывается дело бы-  
ло не только в изношенности  
механизмов, а и в том, что сми-  
ми обращались по-варварски.  
На приводах была не одинаковая  
нагрузка, большинство  
рештаков на канатиках не  
подвешивалось, это порождало  
аварии.

Сейчас мы устранили эти  
недостатки, заменили часть  
рештаков и механизмы рабо-  
тают теперь без единой задержки.  
Направляем и трудовую

дисциплину. Сейчас мы де-  
лаем так: провинился кто-ни-  
будь, не откладывая в долгий  
ящик, на следующем же наря-  
де разбираем этот проступок.

На участке появились аги-  
таторы. Они проводят читки  
газет, беседы. Выпускается  
«Боевой листок».

Работа с людьми помогает  
направить дело с угледобычей.  
Если в июле в бригаде почти  
никто не выполнял нормы вы-  
работки, то сейчас тов. Бусенко  
даст до 175 проц. нормы,  
т.т. Власенко, Гарнаулов —  
125—130 проц. Хорошо рабо-  
тает тов. Зайкин.

С первых дней нового ме-  
сяца мы выполняем план на 130  
проц. Может работать лучше,  
но мешает транспорт. Из-за  
отсутствия порожняка почти  
ежедневно бывают простои.  
Например, 3 августа бригада  
простояла 2 часа.

Требуем от шахтоуправле-  
ния быстрее отремонтировать  
пути на коренном западном  
Большевском штреке.

**Н. Бухтияров —**  
бригадир участка № 16 шахты  
имени С. М. Кирова.

## Пробурить лаву можно за 2 часа

Бурильщиком я работаю 12  
лет. Этого достаточно для то-  
го, чтобы изучить хорошо про-  
фессию. Но я и сейчас ее со-  
вершенствуя, добиваясь но-  
вых успехов. Вот, например,  
сейчас я достиг того, что про-  
буриваю лаву за 3 часа, вы-  
полняя работу за троих.

Как я этого добился? Во-  
первых, строго слежу за своим  
сверлом, просматриваю, нет  
ли порыва фазы, в порядке  
ли контроллер, не отгорел ли  
контакт и т. д. Если нахожу  
неполадки, то, не ожидая сле-  
саря, ремонтирую сам. Когда  
сверло готово, я не жду ма-  
шины, а начинаю бурить по  
целику. Это труднее, чем итти  
за машиной, но это намного  
сокращает работу. Пока машина  
на сцепится, да пойдет на  
подрезку, я уже отбурял.

Можно пробуривать лаву

и за 2 часа, но делать это  
мне не позволяют условия.

Например, для бурения тре-  
буются победитовые коронки,  
а их нет. Приходится пользо-  
ваться породными, а это уже  
не то. К тому же и эти-то ко-  
ронки приходится точить с  
грехом пополам, наждачное  
точило есть только в междехе.  
А там точить не разрешают.  
Нет буровой стали, приходится  
делать бур из сваренного бура.

Я прошу шахтоуправление  
устранить недостатки, меша-  
ющие работать, создать усло-  
вия и тогда я обязуюсь про-  
буривать лаву за 2 часа.

**Р. Исаев —**  
бурильщик 8-го участка  
шахты им. С. М. Кирова.

268 проц., а июльскую на 276  
проц. Недаром его грудь ук-  
рашает значок Наркомугля  
«Отличник социалистического  
соревнования».

Коммунист Захар Иванович  
Кузьмичев 15 лет отдал лю-  
бимому кузнецкому делу. Он  
из месяца в месяц перевыпол-  
няет свои нормы на 200—300  
проц. Полугодовая норма им  
завершена на 201 проц., а  
июльская на 308 проц. Нарком-  
уголь наградил его значком  
«Отличник социалистического  
соревнования».

О гвардейце тыла Александре  
Васильевиче Сычеве не раз писалось в нашей га-  
зете. Но его стахановский  
труд заставляет того, чтобы  
о нем сказали больше. Медаль  
«За трудовую доблесть»,  
которой он награжден, окры-  
лила коммуниста-стахановца,  
воодушевила на еще лучшие  
производственные показатели.  
Полугодовая норма тов. Сы-  
чевым завершена на 246 проц.

Как член заводского пар-

## В АВГУСТЕ — С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Коллектив 8-го участка,  
(начальник тов. Таранов)  
успешно справился с июль-  
ской программой. Хорошо  
начал работу и в августе.

С начала месяца участок вы-  
полняет суточное задание,  
а 3-го числа выдал 65 тонн  
сверхпланового угля.

За первенство в социали-  
стическом соревновании бо-  
рются шахтеры бригады тов.  
Бурматова. В этот день они  
выполнили сменное задание  
на 130 процентов. На уров-  
не 120—130 процентов ра-  
ботают навалоотбойщики  
этой бригады т.т. Бурматов,  
Расстрелин и Лубянский.

Вступив в новый месяц,  
горняки участка № 8 реши-  
ли закончить его с хороши-  
ми показателями.

**В. Цаюн (шахта «А»).**

## В АРТЕЛИ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

Заботясь об удовлетворении  
нужд трудящихся, коллектив  
артели «Красная звезда» (пред-  
седатель тов. Аниканов), рабо-  
тая четко, быстро выполняет  
заказы на реставрацию одеж-  
ды и обуви.

— Пусть тот, кто работает  
на угле, думает о том, чтобы  
его больше дать фронту, а мы  
обязаны заботиться о том, чтобы  
этот человек не ходил в рваной обуви, — говорит ста-  
хановец мастер обувного цеха  
тов. Кузнецова. Вот поэтому он с особенной тщательностью  
относится к своей работе, быстро и доброкачественно производит ремонт обуви.

Хорошо работают рабочие  
пошивочного цеха. Мастер  
тов. Тельман июльскую норму  
закончил на 110 проц., быва-  
ли дни, когда он выполнял по  
2 нормы и больше. Тов. Цы-  
рюльникову 68 лет. Но он не  
желает отставать от молодежи  
и в июле выполнил норму на  
108 проц. Перевыполняют зада-  
ния т.т. Гришук, Юдина и  
Готлиб.

## Суд Шайка грабителей

Органами милиции вскрыта  
группа грабителей в количе-  
стве трех человек, которая с  
мая 1944 г. по 9 июня систематически занималась ограб-  
лением граждан. Награбленное продавали и деньги делили между собой.

26—27 июля группа преступников предстала перед советским судом. Шаг за шагом в судебном заседании раскрывалась их преступная деятельность. Возглавлял группу Кругликов П., 1924 года рождения. Кругликов в 1942 году был осужден на два года лишения свободы с отправкой на фронт. Не имея никаких документов, он возвратился в Ленинск на протяжении 7—8 месяцев жил без паспорта, нигде не работал, занимался воровством.

Кругликов втянул в преступную деятельность Алисова Н. и Кривошеева Н. По ночам они занимались грабежами. Угрожая ножами, снимали с граждан одежду и обувь. Так они ограбили пострадавшего Бокаткина, гражданина Ганькину и Жданову и др.

9 июня рано утром грабители были задержаны и привлечены к уголовной ответственности. Вещи, снятые с Ганькиной, у преступников были найдены и переданы пострадавшей.

Народный суд 3-го участка города Ленинска сурово наказал грабителей. Кругликов и Алисов приговорены к десяти годам лишения свободы каждый, а Кривошеев — к восьми годам лишения свободы.

**А. Тархунова — народный судья 3-го участка.**

## По следам наших выступлений

**И НЕ РАЗ И НЕ ДВА...**  
Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» в № 112 было опубликовано письмо тов. Белого, в котором он рассказывает о волоките с ремонтом радиопродуктора в радиоузе.

Как сообщает нам зав. радиоузлом тов. Решетникова, ею немедленно были приняты меры, радиопродуктор починен и радиоточка на квартире тов. Белого работает.

Принят также ряд мер к сокращению сроков ремонта радиопродукторов и восстановлению радиоточек.

Зам. ответ. редактора  
**Р. ЛОБАНОВА.**

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе.  
август:  
5—Кинжер Сергеев.  
6—Жди меня.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин.,  
вечера. Касса театра с 3 час. дня до 9 час.  
30 мин. вечера.

Ленкульторг проводит набор учеников:  
бондарей, етажоров и сапожников, а также требуются рабочие по этим специальностям.  
Обращаться в часы занятий в отдел кадров Ленкульторга.

**ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ,  
ОРГАНИЗАЦИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ**  
Городское карточное бюро предупреждает всех руководителей предприятий и бухгалтеров о необходимости подписьывать все требования на хлебопродуктовые квиточки и талоны только в заполненном виде.  
Чистые бланки подписывать категорически запрещается.

Городскому Дворцу культуры требуется кассир и сторож для охраны картофеля.

Обращаться к директору Дворца культуры (верхний этаж).

Городскому Дворцу требуется сторож.  
Справиться: Ариэльская ул., д. № 30 с 9 час. утра до 6 часов вечера.

Тираж 6120